

сами разбирате, нашата героиня била доста изпреварила в мисленето си своите съвременници. Пък и като се замисля – и моите в момента, като се знае колко трудно се разчупват старите традиции във всяко едно отношение. Това, което направила нашата ромска девойка, си било чиста проба революция. И така – тя се осмелила да си избере за съпруг доста по-възрастен мъж, да излезе от омагьосания кръг на общността и заминала далеч, далеч (през девет реки и езера), и както подобава в подобни случаи – спретнали голяма веселба. Нашето момиче било толкова красиво, че случайно минаващи чужденци дори си направили фотографии за спомен.

Само че... не минало много време и се оказало, че нещата съвсем не вървят по пътя, който предварително си начертала нашата героиня. Тя установила странен парадокс – вместо да намери поле за изява на таланта и способностите си, да изпробва силата на волята си, в големия град се оказала в положението на птиче в клетка. Не ѝ позволявали да излиза сама, да побъбри с приказливата съседка, да покани младите майки на чай. Тя била объркана и не намирала изход. Разбира се, както във всички приказки и тук имаме „лоша мащеха“, която в нашия случай не била мащеха, а Нейно Величество – свекървата:

*Ниска, доста пълна, пък и терна!
Заядлива, лошотията ѝ пък безмерна,
драго да ти е да я удариш
где с каквото сvariш!*

Разковничето на проблема бил фактът, че нашето момиче засенчвало с интелигентността и природната си начетеност Нейно Височество – Зълвата:

*За нея няма смисъл думите да си хабим.
Предвид умствения ѝ капацитет – ще ѝ простим.*

Та проблемът, както разбирате, слушатели, не бил малък. „Откъде накъде това селянче, дошло от малка махала в провинцията, ще се радва на по-голямо възхищение от мен, която цял живот съм живяла в големия град?“ Какво да ви кажа, оттук насетне започва истинската борба на житейската арена на нашата героиня. Тя се бори за справедливост, за равноправие, за разбиране, и ако може, за мъничко любов. В този момент от живота си младата ромска жена, за която ви разказвам, не разбира с какво е заслужила подобно отношение. Душата ѝ е чиста като планински ру-